

Постоянные комиссии местных Советов

Велика и многообразна работа местных Советов депутатов трудящихся. Поставленные перед ними задачи могут быть разрешены только при активном участии самих депутатов, при тесной связи с трудящимися.

Одной из главных форм деятельности местных Советов—это участие депутатов в постоянных комиссиях, привлечение к работе этих комиссий передовых людей промышленности и сельского хозяйства, лучших представителей советской интеллигенции.

Постоянные комиссии местных Советов созданы год тому назад, на первых сессиях Советов. За этот период они показали свою работоспособность, успели проявить себя на различных участках хозяйственного и культурного строительства. Постоянные комиссии своей повседневной работой содействовали дальнейшему укреплению социалистического государства: выполнению народно-хозяйственного плана, росту социалистической культуры, развитию общественного животноводства в колхозах, укреплению трудовой дисциплины в промышленных предприятиях и т. д.

В нашем районе образовано 92 постоянных комиссии, 77 из них при сельских советах, 6 при поссовете и 9 при райсовете. В их деятельности принимают участие 300 депутатов. Кроме того, в работу комиссий вовлечено свыше 600 человек актива из рабочих, колхозников и трудовой интеллигенции.

За прошедший год постоянные комиссии сельских, поселкового и районного советов провели большую работу. Особенно высокую активность в ряде сельских советов показали бюджетные комиссии. Они оказывали большую помощь советам в выполнении финансового плана.

Взять к примеру бюджетную комиссию Ташинского сельсовета. Эта комиссия добилась замечательных успехов в мобилизации средств. Финплан IV квартала по совету выполнен на 151 проц. Руководитель бюджетной комиссии тов.

Майоров за умелое руководство порученным участком награжден грамотой облсовета.

Большие успехи в своей работе имеет бюджетная комиссия Б.Макателемского сельсовета, которой руководит тов. Баламутов. Здесь также есть чему поучиться. За 1940 год комиссия провела 5 заседаний и 4 обследования. Все члены комиссии распределены по участкам. В результате повседневной плодотворной деятельности, финансовый план по сельсовету из квартала в квартал перевыполняется. Таких примеров имеется немало.

На ряду с хорошо работающими комиссиями есть и такие, которые недостаточно развернули свою деятельность или совсем не работали. Например, у сельскохозяйственной комиссии Хозинского сельсовета было много заседаний, но дела оказалось мала. Их председательская суетня оставалась бесполезной. Колхозы сельсовета плохо провели уборку урожая в 1940 году, затаили сдачу государству обязательных поставок. Плохо работали комиссии Берещинского и М.Макателемского сельсоветов. Председатели этих советов тт. Порядников и Гордеев совершенно ими не руководили. Они даже не знают председателей некоторых комиссий.

В плохой работе постоянных комиссий при сельсоветах в некоторой части повинен и райсовет, который, надо сказать, мало оказывал практической помощи нивным комиссиям.

Постоянные комиссии—дело новое. Они не имеют еще достаточного навыка в работе, им требуется постоянная помощь.

Надо добиться, чтобы каждая комиссия, каждый депутат местного совета были проникнуты чувством ответственности перед своими избирателями и работали не покладая рук на благо родины. Председателям комиссий следует больше проявлять самоинициативы, практическую деятельность строить с учетом удовлетворения всесторонних запросов трудящихся масс.

Передовики соревнования

Вступая в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, каждый рабочий и работник литейного цеха Первомайского завода обязались дать больше продукции государству и хорошего качества.

Большинство рабочих цеха эти взятые обязательства выполняют с честью. Передовики соревнования дают по полторы—две нормы. Формовщик 8 дюймового цилиндра т. В. Капустин за 7 января наформовал 44 опоки, годного литья он дал 141,9 проц. нормы. На 35,4 проц. перевыполнил дневную норму В. Гришианов.

По 60—65 проц. сверх нормы дали формовщики А. Серин на передней крышке 13 и Е. Малюта на задней крышке 14. Изю дня в день повышает производительность труда формовщик ширпотреба тов. Туляков. 7 января сменное задание им выполнено на 193 процента.

М. Х.

Борются за выполнение обязательств

Обухово. (По телефону). Идя навстречу XVIII партийной конференции, колхозники сельхозартели «Красный боец» широко развернули социалистическое соревнование за своевременную и качественную подготовку к весне.

Организовано в колхозе проводится снегозадержание. Его задержано на площади 260 гектаров, более 2,5 тонны собрано золы, 5 центн. фекалия, свыше 500 возов навоза вывезено на полевые участки.

Борясь за выполнение своих обязательств, колхозники энергично продолжают ремонт сельскохозяйственного инвентаря, вывозку навоза, заготовку местных удобрений и т. д.

А. И. Курочкина.

В колхозе «Шляхом Ленина» (Винницкого района Винницкой области) хорошо работает стахановская школа. В ней занимаются все бригады, звеньевые, доярки, конюхи и многие колхозники.



Занятия в агрокружке. На переднем плане—звеньевые ефремовских звеньев В. А. Оляничкая (слева) и В. П. Игнашук. Фото Е. Копыта.

Обращение ЦК КП(б) Литвы ко всем избирателям

Опубликовано обращение ЦК КП(б) Литвы ко всем избирателям республики с призывом дружно явиться 12 января на избирательные участки и отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Войдя в семью братских республик Советского Союза, указывается в обращении, народ Литовской ССР может спокойно заниматься мирным трудом и свободно участвовать в создании нового, социалистического строя, который не знает экономических кризисов, рабства и угнетения трудящихся масс, нищеты и беспартия, безработицы и неуверенности в завтрашнем дне.

В обращении говорится о тех завоеваниях, которых добились трудящиеся Литвы за время существования советской власти.

— Все выдвинутые кандидаты блока коммунистов и беспартийных, — гласит обращение, — являются верными борцами за интересы трудящихся. Каждый избиратель должен помнить, что, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, он будет голосовать за ту политику, которую проводит партия большевиков, за ту политику, которой руководит великий вождь трудящихся тов. Сталин.

(ТАСС)

Обращение ЦК КП(б) Эстонии ко всем избирателям

ЦК КП(б) Эстонии обратился к избирателям республики с призывом всем, как один, 12 января явиться на выборы. — Вхождение Эстонской ССР в Союз Советских Социалистических Республик, — указывается в обращении, — дало возможность трудовому эстонскому народу жить под лучами Сталинской Конституции, пользоваться благами, завоеванными советским народом. Эстонский народ всегда будет помнить, он никогда не забудет, что при-

нятие Эстонии в Союз Советских Социалистических Республик связано с братской помощью народов Советского Союза.

Обращение заканчивается словами:

— День 12 января 1941 года должен стать днем великого праздника эстонского народа, потому что «наши выборы являются единственными действительно свободными и действительно демократическими во всем мире». (Сталин). (ТАСС)

Подготовка к ленинским дням

По всей стране развернулась подготовка к ленинским дням. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях организуются беседы, доклады и лекции, посвященные 17-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

В клубах Москвы устраиваются доклады на темы: «Учение Ленина—Сталина о победе социализма в одной стране», «17 лет без Ленина, по ленинскому пути—под руководством товарища Сталина».

Парткабинеты и библиотеки организуют выставки художественной литературы о Ленине.

Деятельно готовятся к ленинским дням трудящиеся Ленинграда. Увеличивается приток посетителей в филиал музея В. И. Ленина и музей-квартиры, в которых жил и работал гениальный вождь пролетарской революции.

В исторической ленинской комнате в Смольном экскурсанты с огромным волнением осматривают сохранившиеся вещи, скромную обстановку комнаты, в которой жил Владимир Ильич в дни Октябрьского штурма и в первые месяцы после Великой Октябрьской Социалистической революции.



ГРАММПЛАСТИНКИ НА НЕМЕЦКОМ ЯЗЫКЕ

По инициативе преподавателя иностранного языка т. Деркачева в Шутиловской средней школе приобретен полный комплект граммпластинок основною и фонетического курсов по изучению немецкого языка.

Применение граммпластинок резко повышает продуктивность уроков немецкого языка.

В. И.

Новый конный двор

В Гаврило-Симанском колхозе им. Молотова Ташинского сельсовета строится новый конный двор.

Стоимость строящегося объекта 12 тысяч рублей.

Через несколько дней в новом дворе будет размещено 25 голов рабочего скота.

Типовой свинарник

В Кошелихинской сельской семье иноартели «Красный Октябрь» построен типовой свинарник на 35 голов.

Все работы по его строительству проведены высококачественно. Стоимость 15 тысяч рублей.

Лущия.

Единодушно одобрили инициативу передовиков

7 января при поссовете состоялось совещание финансового актива поселка Ташина, обсудившее итоги выполнения плана IV квартала 1940 года и обращение финансового актива района о социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Поселковый совет в деле мобилизации средств имеет некоторое отставание. Хотя в целом по поселку подоходный налог и культсбор перевыполнены, но за отдельными лицами имеется большая недоимка: по подоходному налогу она составляет 5.600 рублей, по культсбору — 3.000 рублей. Отстает поселок так же и по сбором взносов по займу. На 1 января займовых средств поступило только 60,6 процента к общей сумме подписки, тогда как многие сельские советы взносы по займу собрали полностью.

Правда, некоторые товарищи из финактива как Скрыбнев, Курицына, Гребнева, Лознянский, Ермакова и Кочеткова оправдывают звание активи-

стов. Они хорошо поработали на своих участках, полностью обеспечили сбор взносов по займу.

Но ряд товарищей плохо справились со своими задачами. Например, Касаткина, Серикова, Шемякина собрали займовых средств всего лишь по 20—30 проц. подписной суммы. На 50—60 проц. собрано тт. Добрянковой, Спираевой и Казанцевой.

Выступившие в прениях члены финактива тт. Цветкова, Гребнева и другие единодушно одобрили инициативу финансового актива района.

В ответ на призыв передовиков финансового фронта и решение бюро райкома ВКП(б) и райисполкома присутствующие на совещании решили всем, как одному, включиться в соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции и взяли на себя обязательство — к 15 февраля полностью собрать взносы по займу, досрочно выполнить план мобилизации средств 1-го квартала 1941 г.

В. Смирнов.

В ЧЕСТИ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Худошино. 10 января. Члены сельхозартелей «Заря» и «Свобода» с большой активностью обсудили обращения колхозников и колхозниц Б.Макатемской сельхозартели «Ялгай» и участников районного совещания финактива.

Идя навстречу открытию XVIII партконференции, они борются за новые успехи в деле подготовки к весеннему севу, выполнения финансового плана.

На 10 января в колхозе «Заря» оттрировано 18 тонн овса, за полтора месяца там вывезено 1.275 возов навоза, заготовлено 1,5 тонны местных удоб-

рений, на площади 60 га задержано снега.

Заканчивается подготовка сельхозинвентаря и сбруи. Неплохо проходит здесь и уплата культсбора. На то же число его поступило 1.000 рублей.

За успешное окончание всей подготовки к весне борются колхозники сельхозартели «Свобода». Они организованно проводят работы по очистке семян, вывозке навоза, ремонту инвентаря и т. д.

Колхозники обеих артелей обязались ко дню открытия XVIII партконференции полностью закончить всю подготовку к весне.

С. Любимов.

Татьяна Петровна Веселова работает табельщицей хозяйственного цеха и цеха служащих Первомайского завода. Своими обязанностями справляется хорошо. Она является слушателем заочных курсов редакторов стенных газет и рабселькоров, принимает активное участие в деятельности редколлегии одной из цеховых стенгазет.



НА СНИМКЕ: Т. П. Веселова.
Фото Г. Лычагина.

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

9 января бригада сборочного отдела, которой руководит тов. Парфенов, на своем собрании обсудила вызов на социалистическое соревнование бригады мастера тов. Лашкова. Вызов этот был с большим желанием принят.

Выступавшие рабочие говорили: январское задание выполним так же, как и в декабре.

К этому имеются все возможности.

Приближается знаменательная дата — день открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Задача соревнующихся бригад, как и всего коллектива цеха, этот день ознаменовать повышением производительности труда и улучшением качества продукции.

М. Х.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЙНА В АФРИКЕ

Как передает агентство Рейтер, в Ливии ведется подготовка к атаке Тобрука. Корреспондент агентства Ассошиэтед пресс сообщает, что англичане захватили итальянскую авиабазу Эль Газава (к западу от Тобрука), обнаружив там 30 поврежденных самолетов.

По сведениям корреспондента агентства Юнайтед пресс, английские войска численностью свыше 100 тысяч человек сосредоточены в Кении у абиссинской границы (Восточная Африка). В сообщении из Лондона говорится, что местные повстанцы в Абиссинии при поддержке английской авиации заставили итальянский гарнизон покинуть пункт Губба.

Подводя итоги сражения у

Бардии, итальянская печать указывает, что силы англичан в десять раз превосходили численность итальянского гарнизона. На штурм Бардии двинулись крупные бронетанковые части, поддерживаемые около 1.000 самолетов и всем английским флотом, имеющим базу в Александрии.

Агентство Стефани утверждает, что в общем ходе войны сражение у Бардии имеет местное значение и что большая часть тех сил, которыми располагает Италия, еще не привведена в действие.

Итальянские газеты опубликовали заявление итальянского совета министров, в котором подчеркивается верность Италии союзу с Германией и троитственному пакту. (ТАСС)

Англо-германская война

Днем 8 января, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, германская авиация совершила несколько налетов на Англию. Один германский бомбардировщик, преодолев сильный огонь зенитной артиллерии и сеть аэростатов воздушного заграждения, с высоты в 100 метров сбросил бомбу на завод по производству моторов, расположенный вблизи Ковентри. Другой тяже-

лый бомбардировщик атаковал вооруженный торговый пароход тоннажем около 10 тысяч тонн. Пароход загорелся. Бомбардировке подвергся также воинский лагерь на юго-восточном побережье Англии.

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 9 января английская авиация успешно бомбардировала военно-морские базы на северо-западном побережье Германии. (ТАСС)

Послание Рузвельта конгрессу по вопросам бюджета

Президент США Рузвельт в специальном послании конгрессу по вопросам бюджета предлагает ассигновать на военные нужды на следующий бюджетный год (начиная с 1 июля) 10.881 миллион долларов. Это наиболее крупные военные расходы в США в мирное время. В прошлом бюджетном году они были в семь раз меньше. Наряду с огромным увеличением военных расходов Рузвельт предлагает резко сокра-

тить ассигнования на оказание помощи безработным, фермерам, молодежи и на государственное строительство невоенного значения.

Помимо военных расходов, Рузвельт рекомендовал еще ассигновать дополнительные средства, не указывая сумму, на оказание помощи странам, «которые защищаются от нападений и от навязывания им новых форм управления».

(ТАСС)

СОВЕТЫ КОЛХОЗНИКАМ

КАК БОРЬСЯ С ИЗЛИШНЕЙ ВЛАЖНОСТЬЮ ЗЕРНА

Во многих районах Советского Союза обмолоченное зерно урожая 1940 года имеет повышенную влажность. Это явление вызвано поздним созреванием хлебов и дождливой погодой в период уборки.

Влажность выше 15—16 проц. легко приводит к самосогреванию зерна, придает ему затхлый запах, снижает семенные и продовольственные качества — зерно плесневет и приходит в негодное состояние.

Что же нужно сделать, чтобы предотвратить порчу зерна? Основное средство против влажности — просушка зерна, приведение его в кондиционное по влажности состояние, т. е. чтобы влажность была не выше допустимой нормы.

Лучше всего просушить зерно на зерносушилках, а если их нет, можно приспособить для этой цели риги, овины, а в крайнем случае — сушиль вотапливаемых помещениях. Вологодские колхозы сумели ов-

ны и риги приспособить под сушку зерна с помощью устройства вместо колосников настилов. В таких простейших сушилках при осторожном нагревании и достаточной вентиляции сушка зерна проходит вполне удовлетворительно и без снижения качества. Колхозы Ленинградской области под руководством областной опытной станции механизации переоборудовали риги и овины в жалюзийные зерносушилки, с вертикально расположенным слоем зерна по наклонным полочкам.

При сушке зерна в зерносушилках надо строго придерживаться установленных режимов. Необходимо добиться постепенного нагрева зерна до 40 градусов по Цельсию; обеспечить равномерность просушки и быстрое удаление из сушильной камеры отработанного влажного воздуха.

В подавляющем большинстве случаев порча зерна во время

сушки происходит потому, что сушат зерно «на глазок», без термометра. Это влечет за собой перегрев зерна, а иногда и пожар в зерносушилке. Выяснено также, что в Ивановской области частое запаривание зерна на сушилках ивановского типа происходило от недостаточной вентиляции.

Колхозники должны понять, что чем больше отработанный воздух сменяется сухим нагретым воздухом, тем быстрее и нормальнее протекает сушка. Во время сушки зерно необходимо постоянно перемешивать. Для этого в стеллажных сушилках производят ворошение зерна, в жалюзийных — периодически устраивают перепуск мелкими порциями.

Особой осторожности требует сушка семенного зерна. Она производится под наблюдением агрономов, с разрешения областных и краевых исполкомов Советов. Правильно проведенная сушка на зерносушил-

как не только сохранит, но и с полноценным, крупным всегда встречается шуплое, незрелое, а также поврежденное зерно. Очень важно путем сортирования отделить эти зерна от полноценных и крупных.

При этом оказывается, что очищенная, лучшая часть семян имеет меньшую влажность, тогда как более мелкие и незрелые семена больше увлажнены.

Таким образом, сортирование способствует просушке лучшей части семян и дает возможность более правильно подойти к установлению режима сушки каждой из полученных фракций, разделенных на зерноочищательной машине.

Колхозы, где зерно имеет повышенную влажность, должны немедленно организовать правильное его хранение, чтобы не допустить снижения его качества.

с полноценным, крупным всегда встречается шуплое, незрелое, а также поврежденное зерно. Очень важно путем сортирования отделить эти зерна от полноценных и крупных. При этом оказывается, что очищенная, лучшая часть семян имеет меньшую влажность, тогда как более мелкие и незрелые семена больше увлажнены.

Таким образом, сортирование способствует просушке лучшей части семян и дает возможность более правильно подойти к установлению режима сушки каждой из полученных фракций, разделенных на зерноочищательной машине.

Колхозы, где зерно имеет повышенную влажность, должны немедленно организовать правильное его хранение, чтобы не допустить снижения его качества.

Д. Слободчиков.

Главный агроном управления агротехники и механизации Наркомзема СССР.

За отв. редактора
Н. Милугов.